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1. feladat (19 pont)
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2. feladat (21 pont)
Legyen f: R+— R, zp€R.

a) Definialja az aldbbi fogalmakat:

al) f differencidlhaté zy-ban. a2) f-nek lokalis maximuma van zp-ban.

b) Mit mondhatunk a differencidlhaté f fuggvény derivaltjardl, ha f-nek az z-ban
lokalis széls6értéke van? Allitésat bizonyitsa be!

c) Adjon két kulonbozd elégséges feltételt a differencidlhaté f fliggvény lokalis szélsGértékének
létezésére!

d) Keresse meg az aldbbi fiiggvény monotonitési intervallumait és lokélis szélsGértékeit!
(’I‘) = o 4—4g8412

) at) £1(x)n /&f £t R) = £l (HX"M@%

a Q) @ f-nek lokélis maximuma (minimuma) van az értelmezési tartomany belsé zg
pontjdban, ha 3 Ky 5: f(z) < f(zo) (f(z) > f(xo)), ha z € Ky 5. @

6 QT [Ha [ az x4 helyen differencialhaté és ott lokalis szélsGértéke van, akkor f'(zg) = 0. @

(K'Ta,é C Df)

@3} Pl lokalis maximurra (4.19.a 4bra):

i L@+ ) = f(z0)
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= :fi(a.'“gj — f’(ﬂ:ol >0

derivalhatosag miatt
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hm f(ID + h‘) - f(ID)

e - h = f+(T[} :Eg) < [)
3
= f(z0) =0 (vizszintes érints) @
(A = illetve a T szimbolumokban a + és — jel a tort szamlalojanak és nevez6jének

e loltlere utal.)

C. @ K(z0,6) C Dy (bels6 pont); K(zo,8) C Dy
&i

Differencialhaté fiiggvény esetén lokdls szélsdérték 1étezésének

(\3' szliikséges feltétele: f'(zo) =0 )
2. elégséges feltétele:

a) f'(xo) = 0 és [’ el6jelet valt zo-ban (tehat f’ lokdlisan csékken vagy
lokélisan né z¢-ban)

b) Ha [ kétszer differencialhaté zg-ban: f'(zg) =0 és ["(zo) # 0
(f"(20) >0 : lok. min.; f”(z¢) <0 : lok. max.)
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3. feladat (5+6=11 pont)
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4. feladat (8 pont)*
z(t) =t + 3t + 2 + sint, y(t) = (t —1)® + cos2t

a) i) =7, y(t) =

b) Belathato, hogy a fenti paraméteres egyenletrendszer a ty = 0 paraméterii o pont egy
kornyezetében meghataroz egy y = f(z) figgvényt!
fi(zo) =7, z0 = z(to)

Van-e lokdlis szélséértéke f-nek z-ban?

(4 G &)= 2(t-1) - 2 szt D
s dlo)= Z |
T[” L(2)= ;z; = &
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5. feladat (8 pont)*
6
Az integralkozelité osszeg segitségével bizonyitsa be, hogy / f(z) dz nem létezik, ha
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6. feladat (7+3=10 pont)*
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7. feladat (8+5=13 pont)*
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8. feladat (10 pont)
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A *-gal jeldlt feladatokbél legalabb 13 pontot el kell érni! -

Potfeladatok (csak az elégséges és kozepes vizsgajegy eléréséhez javitjuk ki):
9. feladat (4+6=10 pont)
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a) lm ——— =7 b) -
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10. feladat (10 pont)
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